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PRIMERA SALA 
SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

LUNES 1° DE OCTUBRE DE 2012 
 

EN LA CIUDAD DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, A LAS  DIEZ 

HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE 

OCTUBRE DE DOS MIL DOCE, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE 

SESIONES DE LA PRIMERA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 

DE LA NACIÓN, PARA CELEBRAR SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE, LOS 

MINISTROS: JORGE MARIO PARDO REBOLLEDO, JOSÉ RAMÓN COSSÍO 

DÍAZ, ARTURO ZALDÍVAR LELO DE LARREA, OLGA SÁNCHEZ CORDERO 

DE GARCÍA VILLEGAS Y GUILLERMO I. ORTIZ MAYAGOITIA, 

PRESIDENTE EN FUNCIONES. 
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 EL MINISTRO PRESIDENTE EN FUNCIONES GUILLERMO I. 

ORTIZ MAYAGOITIA INDICÓ: “SEÑORA Y SEÑORES MINISTROS, 

EN LA PASADA SESIÓN DE ESTA SALA, EL SEÑOR MINISTRO 

ARTURO ZALDÍVAR LELO DE LARREA CONVOCÓ PARA ESTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA EN LA QUE DEBE TENER LUGAR LA 

ELECCIÓN DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA SALA. ANTES DE 

ABRIR LA SESIÓN SOLEMNE, EN NOMBRE PROPIO, EN MI 

CALIDAD DE DECANO Y DE TODOS LOS SEÑORES MINISTROS Y 

MINISTRA QUE INTEGRAMOS LA SALA, QUIERO RECONOCER 

EXPRESAMENTE EL MAGNÍFICO DESEMPEÑO DE DON ARTURO 

ZALDÍVAR LELO DE LARREA EN EL  CARGO DE PRESIDENTE, SU 

ACUCIOSIDAD, SU ENTREGA Y CUIDADO EN EL DESEMPEÑO, 

HA PERMITIDO QUE LA SALA SE CONDUZCA CON FLUIDEZ Y 

QUE NO HAYA NINGÚN RETRASO EN CUESTIONES  DE TRÁMITE 

O ADMINISTRATIVAS, MUCHAS GRACIAS DON ARTURO, EN 

NOMBRE DE TODOS NOSOTROS.” 

 EL PRESIDENTE EN FUNCIONES SEÑALÓ QUE EN SU CARÁCTER 

DE DECANO DE LA SALA, ABRE LA SESIÓN SOLEMNE 

CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE 

JUSTICIA DE LA NACIÓN. 

A CONTINUACIÓN, EL PRESIDENTE EN FUNCIONES GUILLERMO 

I. ORTIZ MAYAGOITIA  MANIFESTÓ QUE DE ACUERDO A LA ORDEN 

DEL DÍA QUE PREPARÓ EL SECRETARIO DE ACUERDOS Y EN 

CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 23 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER 

JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, SE PROCEDIERA A LA ELECCIÓN DEL 

PRESIDENTE DE LA SALA, QUIEN FUNGIRÁ EN EL PERÍODO 

COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE OCTUBRE DE DOS MIL DOCE, AL 

TREINTA DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL CATORCE. 

 ENSEGUIDA, SE NOMBRÓ COMO ESCRUTADORES A LA SEÑORA 

MINISTRA OLGA SÁNCHEZ CORDERO DE GARCÍA VILLEGAS Y EL 

SEÑOR MINISTRO JOSÉ RAMÓN COSSÍO DÍAZ,  QUIENES ACEPTARON 

EL CARGO. 

UNA VEZ QUE EL SECRETARIO DE ACUERDOS DISTRIBUYÓ Y 

RECOGIÓ LAS CÉDULAS DE VOTACIÓN, LA MINISTRA ESCRUTADORA 

SEGUNDADA POR EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, DIERON LECTURA AL 

NOMBRE DEL MINISTRO PROPUESTO.  AL RESPECTO EL SECRETARIO 

DE ACUERDOS HIZO CONSTAR QUE SE EMITIERON CUATRO VOTOS A 
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FAVOR DEL MINISTRO JORGE MARIO PARDO REBOLLEDO  Y UNO 

PARA LA SEÑORA MINISTRA OLGA SÁNCHEZ CORDERO. 

ACTO SEGUIDO, EL MINISTRO PRESIDENTE EN FUNCIONES DE 

LA SALA EXPRESÓ QUE CONFORME AL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, 

LE ES MUY GRATO DECLARAR QUE EL SEÑOR MINISTRO JORGE 

MARIO PARDO REBOLLEDO, HAYA SIDO ELECTO PRESIDENTE DE 

LA PRIMERA SALA. 

ASIMISMO, SOLICITÓ AL MINISTRO JORGE MARIO PARDO 

REBOLLEDO, PRESIDENTE DE LA SALA, OCUPE EL SITIAL 

CORRESPONDIENTE; Y AL MINISTRO ARTURO ZALDÍVAR LELO DE 

LARREA LE PIDIÓ CAMBIARAN DE LUGAR RESPECTIVAMENTE. 

EL MINISTRO PRESIDENTE JORGE MARIO PARDO REBOLLEDO 

EXPRESÓ:   “EN PRIMER TÉRMINO, DESDE LUEGO AGRADECER A 

LA SEÑORA Y LOS SEÑORES MINISTROS EL VOTO DE 

CONFIANZA QUE HAN DEPOSITADO EN MI PERSONA PARA 

HACERME CARGO DE LA PRESIDENCIA DE ESTA PRIMERA SALA 

DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, PARA EL 

PERÍODO QUE COMPRENDE DEL PRIMERO DE OCTUBRE DE 

DOS MIL DOCE AL TREINTA DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL 

CATORCE.  

 ESTA DESIGNACIÓN CONSTITUYE PARA MÍ UN GRAN 

COMPROMISO, UN GRAN HONOR, PERO TAMBIÉN UNA ALTA 

RESPONSABILIDAD. POR TANTO, DESDE ESTE MOMENTO 

REFRENDO ANTE USTEDES MI FÉRREO COMPROMISO A FIN DE 

QUE ESTA PRIMERA SALA, MEDIANTE LA RESOLUCIÓN JUSTA, 

EXPEDITA E IMPARCIAL DE TODOS Y CADA UNO DE LOS 

ASUNTOS SOMETIDOS A SU POTESTAD DECISORA, PRESERVE 

ESE EJEMPLAR COMPROMISO ASUMIDO PARA CON LA 

SOCIEDAD MEXICANA. 

 DE IGUAL MANERA QUIERO HACER PATENTE LA 

VOLUNTAD DE CONTINUAR CON LA IMPORTANTE AGENDA DE 

TRABAJO QUE HEMOS VENIDO DESARROLLANDO EN ARAS DE 

ALCANZAR ESE RECIENTE, PERO A LA VEZ TRASCENDENTAL 

PARADIGMA CONSTITUCIONAL CONSISTENTE EN PROMOVER, 

RESPETAR, PROTEGER Y GARANTIZAR LOS DERECHOS 

HUMANOS. 

 ESTO LO HAREMOS MEDIANTE LA CONSTRUCCIÓN DE 

NUEVAS DOCTRINAS, Y DESDE LUEGO, A TRAVÉS DEL 
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DESARROLLO DE IMPORTANTES TEMAS FUNDAMENTALES QUE 

IMPRIMAN UN SELLO DE GARANTISMO Y AUTENTICIDAD A 

NUESTRO CONSTITUCIONALISMO MEXICANO. 

 TENGAN USTEDES POR SEGURO QUE DURANTE EL 

DESARROLLO DE ESTA PRESIDENCIA, PONDRÉ TODO MI 

ESFUERZO A FIN DE PRESERVAR EL AMBIENTE DE 

COMPAÑERISMO Y AMISTAD QUE SIEMPRE HA 

CARACTERIZADO A ESTA PRIMERA SALA, PRIVILEGIANDO LA 

TOLERANCIA Y EL RESPETO AL DISENSO, QUE SON 

COMPONENTES ESENCIALES DE LA DELICADA FUNCIÓN 

DELIBERATIVA ASIGNADA A ESTE ÓRGANO COLEGIADO. 

 RENOVAMOS NUESTRO COMPROMISO DE REALIZAR LAS 

FUNCIONES QUE TENEMOS CONSTITUCIONALMENTE 

ASIGNADAS DE CARA A LA SOCIEDAD CON ABSOLUTA 

TRANSPARENCIA Y TENIENDO SIEMPRE PRESENTE LA 

DELICADA FUNCIÓN QUE NOS HA SIDO ASIGNADA. 

 FINALMENTE, NO QUISIERA DEJAR DE RECONOCER LA 

BRILLANTE LABOR DEL SEÑOR MINISTRO DON ARTURO 

ZALDÍVAR LELO DE LARREA DURANTE SU FRUCTÍFERA Y 

EFICIENTE GESTIÓN COMO PRESIDENTE DE ESTA PRIMERA 

SALA. MUCHAS GRACIAS SEÑOR MINISTRO, Y GRACIAS A 

TODOS NUEVAMENTE POR SU CONFIANZA.” 

ACTO CONTINUO, EL PRESIDENTE DE LA SALA CITÓ A LOS 

MINISTROS PARA LA SESIÓN QUE TENDRÁ VERIFICATIVO EL DÍA 

MIÉRCOLES TRES DE OCTUBRE DE DOS MIL DOCE A LAS DIEZ HORAS 

CON TREINTA MINUTOS, LEVANTÁNDOSE LA SESIÓN A LAS DIEZ 

HORAS CON CINCUENTA Y CINCO  MINUTOS. 

PARA CONSTANCIA SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN 

EL PRESIDENTE EN FUNCIONES DE LA SALA MINISTRO GUILLERMO I. 

ORTIZ MAYAGOITIA, EL PRESIDENTE  DE LA SALA  MINISTRO JORGE 

MARIO PARDO REBOLLEDO Y EL SECRETARIO DE ACUERDOS DE LA 

SALA, LICENCIADO HERIBERTO PÉREZ REYES QUE AUTORIZA Y DA FE. 

 
EL PRESIDENTE  EN FUNCIONES DE LA SALA 

 

__________________________________ 

MINISTRO GUILLERMO I. ORTIZ MAYAGOITIA. 
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EL PRESIDENTE DE LA SALA 

 

 

__________________________________ 

MINISTRO JORGE MARIO PARDO REBOLLEDO. 

 

 

 

 

EL SECRETARIO DE ACUERDOS 

 

 

 

_________________________ 

LIC. HERIBERTO PÉREZ REYES. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
HPR/AGG/mar. 

 
(ESTA HOJA CORRESPONDE A LA ÚLTIMA PÁGINA DEL ACTA NÚMERO TREINTA Y CUATRO, DE  
FECHA PRIMERO DE OCTUBRE DE DOS MIL DOCE.) 

 


